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TÜV HELLAS (TÜV NORD): Η ασφάλεια των χώρων
ψυχαγωγίας είναι υπόθεση όλων
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H έλευση της εορταστικής περιόδου σηματοδοτεί και την έναρξη της λειτουργίας
μιας σειράς χώρων ψυχαγωγίας σε όλη τη χώρα. Χώροι, οι οποίοι δημιουργούνται
προκειμένου να υποδεχθούν και να διασκεδάσουν χιλιάδες επισκέπτες σε καθημερινή
βάση, στην πλειονότητά τους οικογένειες και παιδιά.

Ωστόσο, άμεσα συνυφασμένη με την όποιας μορφής ψυχαγωγία θα πρέπει να είναι η
ασφάλεια αυτών των εγκαταστάσεων, η οποία είναι ζωτικής σημασίας, ιδιαίτερα
μετά τα τραγικά περιστατικά που έθεσαν υπό αμφισβήτηση την αξιοπιστία των
ελέγχων σε Λούνα Παρκ.

Είναι κρίσιμο να θυμόμαστε αλλά και να εξασφαλίσουμε πως  η ψυχαγωγία δεν πρέπει
να συνδέεται με κινδύνους για τη ζωή των πολιτών, ειδικά των παιδιών και κάθε
γιορτινή εμπειρία πρέπει να συνοδεύεται από αίσθημα ασφάλειας και σιγουριάς.

Tα πρόσφατα τραγικά περιστατικά ανέδειξαν μια σειρά από κενά και παρατυπίες στη
διαδικασία ελέγχου των εγκαταστάσεων ψυχαγωγίας, οδηγώντας την πολιτεία στην
απόφαση να απαιτήσει την υιοθέτηση νέων δεδομένων, ξεκινώντας ουσιαστικά από
μηδενική βάση.

Η πρόσφατη απόφαση για την ανάκληση αδείας του αναγνωρισμένου φορέα, υπεύθυνο
για την επιθεώρηση της πλειοψηφίας των ψυχαγωγικών διατάξεων στη χώρα έχει
δημιουργήσει ένα κενό. Οι εγκαταστάσεις αυτές δεν μπορούν να λειτουργούν χωρίς
αξιόπιστους ελέγχους που θα διασφαλίζουν με εγκυρότητα ότι όλες οι ψυχαγωγικές
διατάξεις (π.χ. παιχνίδια) και οι υποστηρικτικές εγκαταστάσεις πληρούν τα αυστηρά
πρότυπα ασφαλείας που επιβάλλονται από τη νομοθεσία.

Ωστόσο, ο χρόνος είναι περιορισμένος, και το διάστημα πριν την εορταστική περίοδο
είναι πολύ σύντομο για να πραγματοποιηθούν οι απαραίτητοι έλεγχοι με τη δέουσα
ακεραιότητα και αξιοπιστία.



Η διασφάλιση της ασφάλειας των επισκεπτών δεν είναι διαδικασία που μπορεί ναγίνει
βιαστικά. Κάθε έλεγχος πρέπει να είναι σχολαστικός, καλύπτοντας τεχνικάζητήματα
όπως η φθορά των μηχανημάτων, τα ηλεκτρικά συστήματα και οιδιατάξεις
ασφαλείας.

Ταυτόχρονα, η ευθύνη για την πλήρη εκτέλεση αυτών των ελέγχων δεν βαρύνει μόνο
τους αναγνωρισμένους φορείς, αλλά και κάθε φορέα εκμετάλλευσης (υπεύθυνους
εκμετάλλευσης, δήμους κτλ). Η παράλειψη αυτών των διαδικασιών θα θέσει σε
σοβαρό κίνδυνο τη δημόσια ασφάλεια. Και για το λόγο αυτό, το Υπουργείο Ανάπτυξης
και οι τοπικές αρχές οφείλουν να συνδράμουν με κάθε τρόπο.

Είναι κρίσιμο κάθε ψυχαγωγική διάταξη να συμμορφώνεται με τα απαιτούμενα
πρότυπα και προδιαγραφές ασφαλείας. Η δημόσια ασφάλεια δεν μπορεί να θυσιαστεί
για οικονομικούς ή εποχιακούς λόγους. Σε κάθε μηχάνημα, σε κάθε εγκατάσταση
πρέπει να λάβει χώρα αρχικός τεχνικός έλεγχος χωρίς παραλείψεις στις διαδικασίες.
Η νομοθεσία, τα πρότυπα και οι επιμέρους απαιτήσεις είναι γνωστές στο
επιχειρησιακό κοινό (δημόσιους φορείς, λειτουργούς και ιδιοκτήτες) πολλά χρόνια
καθώς η Νομοθεσία έχει εκδοθεί από το 2020. Η συμμόρφωση με την νομοθεσία και
τα πρότυπα είναι απαραίτητες για την αποκατάσταση της εμπιστοσύνης του κοινού
στην ασφάλεια των χώρων διασκέδασης στην Ελλάδα.

Από την πλευρά της, ως φορέας πιστοποίησης η TÜV HELLAS (TÜV NORD) είναι
αφοσιωμένη στην εξασφάλιση των υψηλότερων προτύπων ασφαλείας, συμμορφούμενη
πλήρως με τη νομοθεσία που ορίζεται στον Κανονισμό Ασφάλειας και Ελέγχου
Εξοπλισμού και Διατάξεων Ψυχαγωγίας (ΦΕΚ Β’ 2065/30.05.2020). Το νομικό αυτό
πλαίσιο επιβάλλει λεπτομερείς ελέγχους για την πιστοποίηση της μηχανικής
ακεραιότητας των διατάξεων ψυχαγωγίας, καθώς και τακτικούς επανελέγχους για
την πρόληψη μελλοντικών ατυχημάτων.

Η TÜV HELLAS (TÜV NORD) κατανοεί πλήρως την κοινωνική ευθύνη που φέρει σε αυτή
τη διαδικασία. Με δεδομένο τα εξαιρετικά σφιχτά χρονικά περιθώρια, ο φορέας μας
δεσμεύεται να πραγματοποιήσει το δυνατόν περισσότερους ελέγχους ακολουθώντας
τις διαδικασίες και με τον μέγιστο επαγγελματισμό και αξιοπιστία. Το ζήτημα της
ασφάλειας δεν είναι διαπραγματεύσιμο. Ο οργανισμός μας, θα εργαστεί ακούραστα
για να διασφαλίσει ότι όσες ψυχαγωγικές διατάξεις ελεγχθούν  θα είναι απολύτως
ασφαλείς και συμμορφούμενες με τη νομοθεσία, προσφέροντας γιορτινές στιγμές
χαράς χωρίς κινδύνους.



Σε αυτή την προσπάθεια, η TÜV HELLAS (TÜV NORD) δεν εκπληρώνει μόνο τις νομικές
της υποχρεώσεις, αλλά παίζει έναν ζωτικής σημασίας ρόλο στην προστασία του
κοινού και στη διατήρηση της ακεραιότητας της διαδικασίας ελέγχου μετά τα 
πρόσφατα τραγικά γεγονότα.

Η προσπάθεια αυτή όμως είναι ομαδική και όχι ατομική. Συνεπώς, για να επιτευχθεί
το βέλτιστο δυνατό αποτέλεσμα απαιτείται η έμπρακτη συνδρομή όλων, είτε αυτοί
είναι οι φορείς εκμετάλλευσης, είτε οι τοπικές αρχές, είτε η Πολιτεία. Μόνο υπό αυτή
την προϋπόθεση θα καταστεί εφικτό να τηρηθούν τα αυστηρά πρωτόκολλα
ασφαλείας που προβλέπει η κείμενη νομοθεσία και οι αδειοδοτήσεις των χώρων
ψυχαγωγίας να γίνουν με γνώμονα το ύψιστο αγαθό της υγείας και της ασφάλειας
όλων.


